
 

Ofício nº 005/2023. 
Lobato, 24 de janeiro de 2023. 

 
Senhor Presidente, 

 
A empresa KLC – Consultoria em Gestão Pública Ltda., após a análise dos recursos 

interpostos contra a prova escrita aplicada decide sob os seguintes fundamentos: 
 

CARGO / QUESTÃO RESULTADO 
Professor Substituto Efetivo de 
Ensino Fundamental I / 04 

INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE AS ALTERNATIVAS "A) artigo definido." E 
"B) pronome oblíquo." ESTÃO CORRETAS. A QUESTÃO SOLICITA "Na 
proposição do texto "Na mesa da sala, um repositório de objetos a 
guardar, os que ficaram por último.", o termo "os" é classificado como", A 
TER COMO RESPOSTA CORRETA A ALTERNATIVA "D) pronome 
demonstrativo.". NA PROPOSIÇÃO DO TEXTO, O TERMO "OS" É 
CLASSIFICADO COMO PRONOME DEMONSTRATIVO, ESTANDO NO 
LUGAR DE "AQUELES" - "AQUELES QUE FICARAM POR 
ÚLTIMO", EXERCENDO A FUNÇÃO DE PRONOME DEMONSTRATIVO. 

Professor Substituto Efetivo de 
Ensino Fundamental I / 06 

INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA "C) A casa velha ficou 
intacta, mas assim mesmo deixou lembranças. – Adversidade." ESTÁ 
CORRETA. A QUESTÃO SOLICITA "Assinale a alternativa em que a 
classificação das palavras denotativas destacadas não é correta.", A TER 
COMO RESPOSTA A ALTERNATIVA "A) Além disso, a casa estava velha. – 
Adversidade.". NA ALTERNATIVA C, OS TERMOS "ASSIM MESMO" SÃO 
CLASSIFICADOS COMO ADVERSATIVOS, ESTANDO NO LUGAR DE 
"CONTUDO/ENTRETANTO" - "MAS ASSIM 
MESMO/CONTUDO/ENTRETANTO DEIXOU LEMBRANÇAS", PORTANTO, 
NÃO ESTÁ COM CLASSIFICAÇÃO INCORRETA, COMO SOLICITADO PELA 
QUESTÃO. 

Professor Substituto Efetivo de 
Ensino Fundamental I / 07 

INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE TODAS AS ALTERNATIVAS SÃO 
CORRETAS, POIS TODOS OS VERBOS SÃO ABUNDANTES. A QUESTÃO 
SOLICITA "Assinale a alternativa em que não há verbo abundante.", A TER 
COMO RESPOSTA CORRETA "C) Abolir.". O VERBO ABUNDANTES É 
AQUELE QUE TEM DUAS OU MAIS FORMAS 
EQUIVALENTES, GERALMENTE DE PARTICÍPIO, O QUE NÃO OCORRE 
COM O VERBO "ABOLIR", QUE TEM APENAS A GRAFIA "ABOLIDO". 

Professor Substituto Efetivo de 
Educação Infantil / 11 

INDEFERIDO: A afirmativa II é incorreta pois o termo correto é solidária 
e não solitária como afirmado. Questão sobre texto legal que não 
comporta dupla interpretação. 

Professor Substituto Efetivo de 
Ensino Fundamental I / 15 

DEFERIDO: Anular a referida questão. Estender a referida anulação para 
os demais cargos que possuem tal questão. 

Professor Substituto Efetivo de 
Ensino Fundamental I / 21 

INDEFERIDO: A questão refere-se a todas as funções mentais superiores, 
e não especificamente à memorização. Assim, os sistemas simbólicos, na 
mente do indivíduo, envolvem todos os tipos de funções mentais 
existentes, e isso está descrito na alternativa (D. 

Professor Substituto Efetivo de INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA CORRETA É "A) 



 

Educação Infantil / 05 Conjunção condicional.". A QUESTÃO SOLICITA "Em "Se todos os 
computadores falam, por que compramos telefone?", o primeiro termo é 
classificado como", A TER COMO RESPOSTA A ALTERNATIVA "B) 
Conjunção causal.".O TERMO "SE" NA PROPOSIÇÃO É CLASSIFICADO 
COMO CONJUNÇÃO CAUSAL, ESTANDO NO LUGAR DE "JÁ 
QUE": "JÁ QUE TODOS OS COMPUTADORES FALAM...", NÃO COMO 
CONDIÇÃO, NA POSIÇÃO DE CONJUNÇÃO CONDICIONAL. 

Professor Substituto Efetivo de 
Educação Infantil / 06 

INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA CORRETA É "D) Índice de 
indeterminação do sujeito.". A QUESTÃO SOLICITA "Em "Deixou-se 
aborrecer por ser chamado de tio.", qual é a função correta do termo 
"se"?", A TER COMO RESPOSTA CORRETA A ALTERNATIVA "C) Pronome 
reflexivo com função de sujeito do infinitivo." NA PROPOSIÇÃO, O TERMO 
"SE" OCUPA FUNÇÃO DE SUJEITO DO VERBO "ABORRECER": "'ELE' 
DEIXOU-SE ABORRECER" = "ELE ABORRECEU-SE" = "ABORRECER-SE". 

Professor Substituto Efetivo de 
Educação Infantil / 07 

INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE NÃO HÁ RESPOSTA CORRETA. A QUESTÃO 
SOLICITA "Assinale o que é correto sobre a proposição: "A escola que faz 
uma decoração com imagens desse tipo acaba mostrando aos pequenos 
que não quer que eles marquem o ambiente em que trabalha com 
produções próprias.".", A TER COMO RESPOSTA A ALTERNATIVA "A) Há 
o emprego de dois artigos definidos no singular." ALEGA-SE QUE A 
PROPOSIÇÃO APRESENTA TRÊS ARTIGOS, DOIS DEFINIDOS E UM 
INDEFINIDO, O QUE DEVERIA CONSTAR EM ALGUMA 
DAS ALTERNATIVAS. CADA ALTERNATIVA AVALIA UM ASPECTO 
PRÓPRIO DA PROPOSIÇÃO. ASSIM, CABE AO CANDIDATO AVALIAR O 
QUE A ALTERNATIVA AFIRMA, PARA A SOLUÇÃO DA QUESTÃO. DENTRE 
AS QUATRO ALTERNATIVAS, APENAS "A)" APRESENTA AFIRMAÇÃO 
ADEQUADA À PROPOSIÇÃO ANALISADA 

Professor Substituto Efetivo de 
Educação Infantil / 14 

INDEFERIDO: Utilizamos o site da Microsoft citado por vários dos 
recursos: 
 
https://support.microsoft.com/pt-br/office/atalhos-de-teclado-do-word-
95ef89dd-7142-4b50-afb2-f762f663ceb2 
 
Ao se ler a parte do “Expandir a seleção” tem-se a sequência: palavra, 
sentença, parágrafo, seção e documento inteiro. Porém, para “Começar a 
estender a seleção” é necessário pressionar a tecla F8 uma vez. Assim, 
com a contagem de cliques: Começar a estender a seleção (1), palavra (2), 
sentença (3), parágrafo (4), seção (5) e documento inteiro (6). 

Professor Substituto Efetivo de 
Ensino Fundamental II (Área de 
Exatas)/ 23 

DEFERIDO: Anular a referida questão 

 
Atenciosamente, 

 
KLC CONSULTORIA EM GESTÃO PÚBLICA LTDA. 


